

EXPUNERE DE MOTIVE

În România pajiștile naturale în folosință reprezintă 23,2% din totalul suprafeței agricole naționale, respectiv 3,342 milioane ha, pășuni, care reprezintă un imens potențial de masă vegetativă destinat hrănirii animalelor în special a bovinelor, ovinelor și caprinelor.

Majoritatea suprafețelor de pășuni aparțin domeniului privat, care deține o pondere de 97% din care persoanele fizice reprezintă 84,2%, consiliile locale 15,8% și proprietatea publică 3%. Pe forme de relief repartizarea suprafețelor de pajiști se prezintă astfel: 21% în zonă de șes, 47% în zonă de deal și 32% în zona de munte.

În ultimii 16 ani, pe suprafețele de pajiști nu s-a intervenit cu supraînsămânțări, cu îngrășăminte sau amendamente și, din acest motiv, acestea au o compoziție floristică de slabă calitate, cu efect negativ atât asupra producțiilor cât și asupra veniturilor producătorilor agricoli.

Pe 32% din suprafețele de pajiști situate în zona montană sunt necesare și se pot aplica lucrări urgente de însămânțare, supraînsămânțare, fertilizare și amendare a solului pentru creșterea potențialului de producție și a calității furajelor.

Valoarea totală a sprijinului solicitat este de 50.000 mii lei (RON) și este destinat persoanelor fizice, persoanelor juridice, asociații ale crescătorilor de bovine, ovine și caprine sau asociații posesorale, constituite conform legislației în vigoare, care dețin în proprietate/arendă/concesiune suprafețe de pajiști în zona montană, în vederea asigurării bazei furajere pentru animalele din speciile bovine, ovine și caprine, și se acordă sub formă de bonuri valorice.

Acordarea sprijinului sub formă de bonuri valorice asigură direcționarea strictă a sprijinului pentru achiziționarea de semințe și îngrășăminte chimice, precum și pentru plata lucrărilor de amendare a solului.

În procedura de elaborare a prezentului act normativ au fost respectate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prin afișare pe site-ul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind acordarea unor facilități financiare producătorilor agricoli care dețin suprafețe de pășiți în zona montană, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

Handwritten signature of Călin Popescu-Tăriceanu in black ink, written over a horizontal line.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU